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Циљ такмичења 

 

Такмичење има за циљ: 

– да афирмише најквалитетније резултате у настави српског језика и језичке културе; 

– да подстакне ученике на стицање трајнијих лингвистичких знања о матерњем језику, 

да теоријска знања о језичким појавама и правописној норми успешно примењују; 

– да допринесе да ученици боље и потпуније усвоје књижевнојезичку норму, да 

побољшају своје изражајне способности и да се комплетно служе књижевним 

језиком; 

– да стицањем целовите слике о матерњем језику, квалитативно вишим приступом у 

проучавању језичке организације и законитости језика, код ученика треба да развије 

сазнање о значају књижевног језика и језичке културе. 

 

Организација такмичења 

 

Организатори такмичења су: Друштво за српски језик и књижевност Србије, 

Министарство просвете Републике Србије и Вукова задужбина. 

Такмичења се спроводе на следећим нивоима: 

– школско; 

– општинско; 

– окружно (градско); 

– Републичко. 

Школско такмичење организују и спроводе активи наставника српског језика, према 

календару такмичења Министарства просвете. 

Општинска и окружна (градска) такмичења организују и спроводе активи 

наставника српског језика, односно комисије које формирају одговарајуће подружнице 

Друштва за српски језик и књижевност Србије. 



Републичко такмичење организује у оквиру Ђачког Вуковог сабора Друштво, 

односно Управа Друштва у сарадњи са Министарством просвете и Вуковом задужбином. 

Управа Друштва именује: Организациони одбор за организовање и спровођење такмичења 

(на 2 године), комисије за израду стручног материјала за проверу знања ученика (тест), 

комисије за преглед радова ученика који су се пласирали за Републичко такмичење са 

окружних такмичења и установљење коначног списка учесника на Републичком 

такмичењу, комисију за припрему и спровођење Републичког такмичења, објављивање 

резултата. 

 

Учесници такмичења 

 

Ученици 5, 6, 7. и 8. разреда основне школе учествују на школском, општинском и 

окружном такмичењу, а ученици 7. и 8. разреда и на Републичком такмичењу. 

Ученици 1, 2, 3. и 4. разреда средњих школа учествују на школском, општинском, 

окружном (градском) такмичењу и Републичком такмичењу. 

Општине са једном средњом школом треба да се прикључе најближој општини. 

Да би ученик учествовао на вишем ступњу такмичења, мора да учествује на 

претходном ступњу и да покаже одређене резултате. 

Ученици који су у прошлогодишњем циклусу такмичења учествовали на окружном 

такмичењу стичу право директног учешћа на општинском такмичењу, а учесници на 

Републичком такмичењу директно право учешћа на окружном такмичењу. Ови ученици не 

улазе у утврђен број ученика за једну школу, односно општину, округ. 

 

Број ученика – учесника 

 

Број ученика – учесника на општинском такмичењу у сваком разреду сразмеран је 

броју одељења у школама (највише једно одељење – један ученик, изузетно у петом 

разреду два ученика по одељењу). 

На окружном такмичењу могу да учествују најбољи ученици који су освојили 

најмање 75% од могућих поена (минимум 15 бодова) на општинском такмичењу.  

Коначан списак, искључиво на основу увида у тестове и броја освојених поена, 

утврђује Републичка комисија и позива ученике на Републичко такмичење. 

На Републичком такмичењу учествују ученици основне школе из 7. и 8. разреда који 

су на окружним такмичењима показали најбољи резултат – освојили најмање 90% од 

могућих поена (минимум 18 бодова). 

На Републичком такмичењу учествују ученици средњих школа који су на окружном 

такмичењу показали најбољи резултат – освојили најмање 90% од могућих поена (минимум 

18 бодова). 

Организатори нижег ступња такмичења дужни су да организаторима наредног 

ступња доставе резултате такмичења са списком свих учесника и потребним подацима 



(презиме и име ученика, презиме и име предметног наставника, школа, место, број 

освојених поена) и попуњену збирну табелу за све школе – учеснике у такмичењу, у року 

од три дана по одржаном такмичењу. 

После одржаних окружних такмичења, за све учеснике који су освојили преко 90% 

од могућих поена треба обавезно доставити документацију – тестове (и збирну табелу са 

претходних нивоа такмичења) Републичкој комисији под шифром и дешифроване, која на 

основу увида у тестове врши коначан избор ученика – учесника из сваког разреда и позива 

их на Републичко такмичење. 

Организатори такмичења су дужни да то учине у року од 3 дана по одржаном 

такмичењу. Сви тестови са прекорачењем рока неће се разматрати. 

 

Тест за проверу знања 

 

На сваком ступњу такмичења учесници раде тест који садржи 20 питања и вреднује 

се са 20 поена. Израда теста на свим нивоима такмичења траје 90 минута и ради се под 

шифром. Тестове за општинска, окружна и Републичка такмичења утврђује Републичка 

комисија за израду тестова и благовремено их доставља задуженим представницима 

школских округа, који се старају о њиховом умножавању и дистрибуцији. 

 

 

Календар такмичења 

 

Сви нивои такмичења (сем школских) одржавају се у исто време према календару 

такмичења Министарства просвете Републике  Србије.  

Такмичење ван утврђеног календара се дисквалификује. Израда теста ван утврђеног 

места дисквалификује се. 

Републичко такмичење из српског језика и језичке културе одржава се искључиво у 

ОШ „Вукова спомен школа” у Тршићу. 

 

Вредновање постигнутих резултата 

 

На нивоу школског такмичења резултате вреднује комисија коју бира стручни актив 

наставника/професора српског језика и књижевности. 

На нивоу општинског такмичења резултате вреднује стручна комисија коју образује 

стручно друштво – односно подружница. 

На нивоу окружног (градског) такмичења резултате вреднује стручна комисија коју 

чине најмање три члана, а коју образује стручно друштво – подружница (наставници ж 

школа, професори универзитета, института и др.). 

На нивоу Републичког такмичења резултате вреднује стручна комисија од најмање 

три члана коју бира Управа Друштва. 



На нивоима општинског и окружног (градског) такмичења прво место освајају 

ученици са 20 и 19, друго место са 18 и 17 и треће место са 16 и 15 бодова. Ученици који на 

окружном такмичењу освоје 15, 16 и 17 бодова могу добити од школа задужених за 

издавање диплома диплому за друго (17 бодова) или треће место (16 и 15 бодова), али 

немају проходност на даљи ниво такмичења. 

На Републичком такмичењу прво место добија ученик са 20 бодова. Уколико нема 

ученика који је освојио 20 бодова, прво место припада оном ученику који је освојио 19 

бодова. У односу на почетни број бодова рангирају се друго и треће место. 

За најбоље резултате (у рангу) ученици на свим нивоима такмичења освајају I, II и 

III место и награђују се књигама и дипломом организатора такмичења (према могућностима 

организатора). Дипломе за добијено прво, друго и треће место на општинском и окружном 

нивоу додељују школе које су домаћини такмичења, односно органи локалне самоуправе. 

На Републичком такмичењу сви наставници чији су учесници освојили I, II и III 

место награђују се књигама и захвалницом Друштва за српски језик и књижевност Србије. 

Дипломе потписују организатори такмичења: 

– на Републичком такмичењу: Министарство просвете Републике Србије, Друштво за 

српски језик и књижевност Србије, Вукова задужбина; 

– на општинском и окружном такмичењу: одељење Министарства просвете и 

подружница Друштва (односно стручни актив, док су школе у којима се такмичење 

одржава само реализатори). 

Ученици који нису учествовали на општинском такмичењу, а имају директан 

пласман за окружно, не могу добити диплому. 

Ученици који су у завршном разреду освојили једно од прва три места на 

Републичком такмичењу ослобађају се пријемног испита из српског језика на факултетима 

где се полаже српски. 

 

Приговори и жалбе 

  

На свим нивоима такмичења, чим се такмичење обави и комисије за преглед преузму 

ученичке радове, организатор је дужан да на јавном месту, доступном ученицима, изложи 

тестове и решења, како би ученици са својим наставницима били у могућности да провере 

свој рад. 

После саопштења резултата, уколико ученик – учесник такмичења сматра да његов 

рад, из било којих разлога, заслужује већи број поена, има право на писмени приговор, 

односно жалбу. Приговор званично прослеђује школа председнику комисије на 

одговарајућем нивоу (на Републичком такмичењу – председнику централне комисије) у 

року од 7 дана од саопштења. Председник комисије је дужан да у року од 7 дана по 

добијеном приговору да писмени одговор са образложењем комисије (на Републичком 

такмичењу – комисије за приговоре), који се званично прослеђује школи. 


